

明年起我省医保报销药品将达3088种

今年以来,河北省职工享受门诊统筹报销51亿多元

本报讯(记者 赵晓华)12月21日,河北省政府新闻办召开新闻发布会,河北省医疗保障局相关负责人介绍了我省深化医保改革,推进医保服务便民利民的情况。新闻发布会上提到,我省医保报销范围进一步扩大,集中带量采购提质扩面,门诊保障定点药店1450家……

在该场新闻发布会上记者获悉,医疗保障是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排。近年来,河北省医疗保障局通过一系列举措,稳步提高群众待遇保障水平,使广大群众医疗保障获得感更有成色。

记者了解到,河北省在全国率先出台职工医保门诊共济保障实施办法,将门诊医疗费用纳入基本医疗保险统筹基金支付范围,今年以来,全省职工享受门诊统筹报销51.8亿元。在全国率先开通门诊保障定点药店,将门诊统筹基金的支付范围从定点医疗机构延伸到定点药店,使参保群众在家门口的定点药店就能享受与定点医疗机构相同的门诊保障待遇。目前全省共开通门诊保障定点药店1450家,实现了县区全覆盖。

“我省率先推进职工医保个人账户共济改革,从仅限职工使用,拓展到家庭成员可以共济使用,今年以来全省职工个人账户资金共济家庭成员1.46亿人次、支付医药费用123.78亿元,为家庭成员缴纳居民医保140.7万人次、支付参保费用5.39亿元。”河北省医疗保障局相关负责人说道。

据悉,我省稳步扩大医保报销范围。从2024年1月1日起,我省纳入医保报销的药品将达到3088种。另外,我省还将892种中药饮片和269种院内制剂纳入医保支付范围。根据医保基金承受能力,今年以来我省还先后将45个医技诊疗项目、24个中医诊疗项目、64种医用耗材纳入医保支付范围。

药品耗材集采实现常态化。我省从2019年7月主动跟进国家“4+”药品集采试点开始,近几年来,我省先后集采药品604种,医用耗材135种,其中药品平均降价62%,医用耗材平均降价70%。

持续推进异地就医直接结算。今年2月10日起,全面取消我省参保群众到京津异地就医备案手续,我省参保群众到北京、天津看病无须备案即可直接结算;4月1

日起,京津冀全面实现区域内就医免备案,让京津优质医疗资源更好地惠及我省人民。

记者了解到,我省在全国率先实现门诊慢特病网上认定。“研究开发了河北省门诊慢特病申报认定系统,将原来定期到医保经办机构现场纸质申报,改为随时通过门诊慢特病申报认定系统网上申报。同时下放认定权限,由原来医保经办机构聘请专家定期集中评审,下放到各级医疗机构随时认定。”河北省医疗保障局相关负责人说,从7月1日起,我省又实现了门诊慢特病认定结果“全省互认”。

此外,为了改变“大处方”“大检查”等过度医疗行为,2020年以来我省相继开展了按病组付费和按病种分值付费改革试点。在邢台、唐山、廊坊、保定四市作为国家按病种分值付费试点城市基础上,推进支付方式改革提质扩面。截至目前,全省15个统筹区全部启动按病组付费和按病种分值付费改革,符合条件的医疗机构覆盖率达到93.1%。通过支付方式改革,初步实现了从项目付费向价值付费、从被动买单向主动作为、从单纯的数据审核向大数据应用、从粗放的供给侧管理向精细化管理四个转变。

河北疾控发布提醒 注意保暖 预防疾病

本报讯(首席记者 李惺)近日,河北多地迎来大雪降温天气。为此,河北省疾控中心昨日发布健康提醒:降温、降雪后应注意保健康,注意防寒保暖、防滑防摔和预防疾病。

注意防寒保暖。外出戴好帽子,重点保护头部不被冷风侵袭;戴好口罩,减少冷空气对鼻腔和呼吸系统的刺激;戴好手套,保护手部不被冻伤;穿厚棉袜、棉鞋,防止足部受凉受冻;裤子不要太长,鞋带不可过长并系紧,以免踩到裤脚或鞋带跌倒。

儿童、老年人、慢性病患者等免疫力相对较弱的人群,适当减少户外活动时间;外出活动时,尽量选择一天中较温暖的时段,避开早晚气温较低时段,并注意防寒保暖。

不要在室外进行剧烈体力活动,以防出汗后受凉感冒。

注意防滑防摔。降雪后,户外很多地方都比较湿滑或结有薄冰,尤其是比较光滑的台阶或地面、被积雪覆盖的坑洼路面、结冰的斜坡更容易滑倒,在这样的环境中应该时刻保持警惕。

外出尽量选择步行或公共交通工具等出行,减少电动车和自行车出行方式。步行时不要穿硬底或光滑底的鞋,建议穿鞋底纹理较深的防滑鞋;预留充足时间,缓慢步行,每一步都踩实,尤其是路面不平时,更要放慢步伐,尽量避开路面浮水和积水;步行时,避免双手插兜,以免摔倒时无法及时用双手给身体以支撑。

光线不足会增加滑倒的可能,外出尽可能保证出行环境光线充足,尽量避免在黑夜中行走,必要时可携带手电筒等照明设备。

老年人尽量避免雪后出行,如需外出,尽量有家人陪同,必要时可使用拐杖等辅助器械,以防摔倒摔伤。

预防呼吸道疾病。气温下降可导致人体呼吸频率加快,易诱发气道痉挛、呼吸系统免疫功能异常,引起慢性阻塞性肺疾病急性加重、支气管哮喘急性发作、急性呼吸道感染等呼吸系统疾病。要注意室内经常通风换气,保持空气流通,提倡在阳光充足、气温较高的中午时间开窗通风;注意增加室内空气湿度,以降低感染呼吸道疾病的几率。

预防心血管疾病。气温骤降,血管容易异常收缩,引发心脑血管系统疾病,如心绞痛、心肌梗死、心律失常、急性心力衰竭、短暂性脑供血不足、脑卒中等。因此,患有心脑血管疾病的患者一定要加强防护,按时服药,规律作息,注意保暖,做好日常健康监测。

预防其他疾病。寒冷天气易造成浅表皮肤损害而形成冻疮,加重关节炎、类风湿关节炎等患者的疼痛;此外,气温下降后,饮水减少、体内血液浓度增高,还可能加重泌尿系统疾病和内分泌系统疾病,如慢性肾病、糖尿病等。因此,降温降雪后,除注意防寒保暖外,有相关疾病的人员还要格外关注,做好重点防护、定时足量饮水、按时规律服药,避免病情加重。

文明健康

绿色环保



大棚花卉 助农增收

■近年来,赵县大力调整农业种植结构,积极扶持特色产业发展,引导当地农民因地制宜发展设施化花卉种植产业,越来越多的农民分享到产业增值效益。图为在赵县韩村镇小吕村花卉基地,花农正在大棚内对花卉进行管护。

本报记者 张海强 摄

石家庄公交91路、301路优化调整

本报讯(记者 赵晓华)记者从石家庄公交集团获悉,随着乐城国际商贸城的发展,为增强生物医药园区公交线路密度,填补秦岭大街南段、金沙江道、苍岩街、国安路等道路公交空白,方便沿线居民的出行。同时结合幼师学校公交停车场的撤销,为填补杏苑路、合作路西延路段公交空白,方便沿线居民出行,石家庄公交集团于12月21日将91路、301路始发站分别调整至乐城国际商贸城和理工职业学院运营。

91路优化方案

1.起止点:始发站由白佛调整至乐城国际商贸城,终点站由南豆地铁站调整至国际生物医药园。

2.调前路径:中山路、昆仑大街、信工路、祁连街、金沙江路、昆仑大街返回。

3.调后路径:宝山路、天山大街、海河道、昆仑大街、金沙江路、秦岭大街、国安西路、苍岩街、仓宁路、昆仑大街、国安西路返回。

4.站点设置:乐城国际贸易城、乐城米兰城、乐城五金城、乐城汽配城、天山海河路口、同样城小区、同样城东、开发区管委会北院、瑞生药业南、联通大厦南、星辰花园西、昆仑闽江道口南、昆仑槐安路口南、漓江昆仑街口南、万泉昆仑街口南、昆仑学苑路口南、南豆地铁站、秦岭金沙江道口、南豆、秦岭仓丰路口南、秦岭文盛路口南、秦岭仓盛

路口南、秦岭方郡路口南、南郡马、生物医药园东、生物医药园。

5.运营参数:首末车时间 6:00-20:00,低谷平均发车间隔17分钟,平峰平均发车间隔18分钟,高峰平均发车间隔15分钟。

301路优化方案

1.起止点:始发站由幼师学校调整至理工职业学院,终点站北站不变。

2.调前路径:御园路、石柏大街、昌盛大街、新华路、虹光街、合作路、泰华街、和平路、红军街、市庄路。

3.调后路径:石柏大街、杏苑路、御园路、石柏大街、昌盛大街、新华路、虹光街、合作路、泰华街、和平路、红军街、市庄路。

4.站位设置:理工职业学院、申后南、经五杏苑路口、经五街南口、横山西、保利西悦春天、横山北口、横山、河北厚朴、信息产业园、傅山肿瘤医院、方台、精神康复医院、石桥、车管所、联邦国际学校、南简良小区、合作路西口、富贵城、西二环合作路口东、国泰街南口、虹光街北口、纺织总公司、新合街北口、新合作城市广场、省医院西、北站。

5.运营参数:首末车时间 06:00-20:00,低谷平均发车间隔20分钟,平峰平均发车间隔25分钟,高峰平均发车间隔16分钟。